Moabnpotikd I T'vpvaciov

& ﬂ@ Ke@ 4°: Xovaptiosic.

Mépoc A Ocwpia.

TTwg ovoudZeTe n ypagikh TapdoTach ThG ouvapTnong y=ax? .

TToia gival n kopuph TNS TTAPAPoAnG;

TTolog eivai o dovag ouppeTpiag TG TapaPoAig y=ax?;

TToTe pia mapaPoAn maipvel TRV €AAXI0TN KAl TOTE Th HEYIOTN TIPA TG,
Ti Aépe TeTpaAywViKh ouvdpTnon;

TToia cival n KopUYA HIAC TETPAYWVIKAC ouvdpTnoNng;

TTolog civail o d§ovag ouppeTpiag HIag TETPAYWVIKAC OUVAPTNONG;
TToTe tia TeTpaywvikA ocuvdpThon €xel EAAXIOTO Kal TTOTE HEYIOTO?

©NOUswWN S

Mépoc B Aoknoeic

1. Aivetai n ouvdptnon y= %. Av 10 onueio A(1, 20) avAkel oTnv Ypdg@ikA TTapdaTach TNG
ouvdapTnong, vda vivel n ypd@ikfn tapdotaach.

2. Z70 id10 oUoTnpa afévwy va yivel To didypappa Twy cuvdpTAoewy Y=3x2 kai y=-3x2.
To diaypappa Tng deUTepnG va yivel ge Thv PonBeia Tou diaypdupdaroc ThG TpwTng, OnA.
XWpic va Ppeite mivaka Tipwv The Yw=-3x2.

3. Z710 id10 oloTNPa aOVwV va KAVETE TIC YPAYIKEC TTAPAOTACEIC TWV TTApaPoAwv Y=4x?

Kai \lFiXZ- TToia amé Tic dUo mapaPoAéc PpiokeTal péoa aThv AAAN;

4. To onpeio M(1, %) ppiokeTal oTo Sidypappa The w=ax2. Na yivel To Sidypappd ThG y=-
ax?.

5. Na yivel To idypappa Twv y=ax? kai y=px2 6mou a n pikpdTEPN pila kai p n HeyaAUTepn
pila Tn¢ e€iowong 6x°+11x+3=0 .
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6. Aivetai n ouvdptnon y=2x2. Na yivouv oe exwploTd oxApaTd Tad diaypdupaTtd oTIC
TAPAKATW TTEPITTTWOEIG:

7. Na vivel n ypagikf mapdoraon Thng ouvdpTnong y=x2-ax+b av {époupe OTI diépxeTal
amé T1a onpeia A(O, 5) kai B(1, 0).

8. Na vivouv ol ypag@ikéC TApaAoTATEIC TWY OUVAPTACEWYV:

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

a) Orav x<0

a) y=x%-x-6

Na vivouv o1 ypag@iké¢ TapaoTdoeig TwWy ouvapThoewy oTo idio oloTnua afovwy, 6Tav
-3<x<3 Twv: a) y=-3x%+2,  P)y=-3x%+3, y) y=-3x2-2

Aivetai n ouvdptnon y=a(x-2)2. Na vivel n ypagikh mapdoTach The av Eépoupe OTI To
ohpeio (3,-2) avAkel oTn ypa@Ikh ThG TapdoTaon.

y=x2-bx,
y=-5x2+10,

B(-1,5).

B. Na ppeBoUv Ta onpeia TopAg TnE € Kai ThG TTapdPoARg y=x+2.

5 1
mapaPoAn via x= - Taipver eAdXIoTR TR y=— .

Yeloa 2

Aivete n ouvdpTnon y=0,25x2+[5. Na vivel n ypagikn apdoTtach étav 1o didypdlpd TnG
diépxeTal a) Amo 1o onueio (0,2). p) Amoé To onpeio (0,-2).

Aivetar n ouvdpTthon y=ax®+2x-1. Na KAveTe Tnv ypag@ikh TnG TadpdoTacn av To
didypappa diépxeTal améd To ohpeio (2,5).

Na viver n ypagikh TapdoTach ThG ouvdpThong y=x2-ax+p av {époupe 6TI SiépxeTal
amé T1a onpeia (0,5) kai (1,0).

Na vivouv o1 ypag@IkéC TTApaoTAoEIC TWV OUVAPTATEWY:

A. Na ppeBcei n e€iowan Tn¢ cuBciag €, ou diépxeTar amd Ta onpeia A(1, 3) kai

Aivetal n mapapoAn y=Ax2+(k-1)x+6. Na mtpoodiopioTolv Td K, A av yvwpileTe WG h

p) Otav -2<x<2  y) Orav 1<x<4

-2<x<3 B) y=2x2-8x-6 -1<x<5

y=-2x2+4x, y=x2+x
y=3x2-6X, y=-2x2-2x
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17. a) Na ppeBei h e€iowan Tng euBeiag (g) pe - N R B2 o 2 1\%

YPA@IKA TTapdoTacn Tou axhuartog, p) Na Ra

PpeBei To eppaddév Tou TepIKAgieTal ' \ .

petall Tou dfova x'x, The (€) kar Twv \ /s

euBeiwv x=- 1 kar x=1. ‘ AN : _

v) Na ppeBei 1o onpeio Tophc B(Xo, Wo) o )(\ L ™¢
(€) HE TN YPAQIKA TlApdoTaon Tng y=2X . N\  Kkal
TO eupaddv Tou Tpiywvou ABO, 6mou : / . - A
To ohpeio TouA¢g The (€) pe Tov X'X. Jra—— VR ”\ KN a———

| 1/ h i\

18. Aivetar n mapapoAn y=(2p+1)x>.
A. i. Na ppeBolv o1 TIHEC Tou [ Yia TIC oTroieC n TapaPoAn PpiokeTal kATw amd TO
aova xx'.
ii. Na ppeBoUv ol TIEC ToU [ vid TIC oToieg N TapaPoAn mapouaidlel eAdxioTo.
B. Na ppeite TNV TIUA Tou W, woTe n TapaPoAn va diépxeTal amd To onpeio A(-2,12).
. Tha Tnv TIUA Tou Y TTOU UTToAoyiodTe 0To epwThua B , va cupmAnpwaoTte Tov
TAPAKATW Tivaka TIHWY ThG TTapaPoAnG :
X —2 | -1 |5/3
Y 2 4

19. Aivetai n mapapoAn y=3x3-5x-2. Na ppeBoulv:
A. O1 ouvTeTaypdéveg TnG Kopuwhnc K.

B. H péyiotn A n eAdxioTn TIA TNC.

. O d€ovag ouppeTpiac Tne.

A. Ta onpeia Tophc TN pe Toug dEovec.

20.Na ppceite Thv efiowon mapapoAnc pe kopuph To 0(0,0) TTou Trepvd amd To onyeio

A2, % ). Katémiv va oxedidoete Tnv tapaPoAn mou Oa mpokUyel.

21. Na ppeite yia Toie¢ TIpéC Tou K n ouvdptnon y=(k-4)x2 pe k24 éxel eAdXI0TO Kai yia
TTOIEC HEYIOTO.

O Xeloa 3




MoaOnpatika I’ I'vpvaciov

)

7\

22.Na oxed14oeTe Th ypayikh TapdoTaocn ThG ouvdpThong We TUTO y=x2+ax+p, av eivai
YVWOTO OTI N ypd@IKA TnG mapdaTtaon Téuvel Tov d€ova y'y oto anueio (O, 8) kai n

2" 4
23. A. Na ppeite Tnv e€iowan Tng euBeiag Tou Tepvdel amd To onpeio TOUAC TWV €UBEIWY
x=4, y=4 ka1 Tnv apxh Twv aovwv.
B. Na ppeite Tov apiBuéd K WwoTe n cubcia e1: y=(k® -2k+2)x+4 va eivar TapdAAnAn
TPOG TNV eUBcia y=x.
I'. Av k=1 va axedidoeTe TV €1 Kail va Ppeite To eupadov Tou TPIYWVOU TToU
oxhuatiler (n €1) pe Toug afoveg.

, . , 3 23
KOPUQRH ThC TtapaPoAnc givai To ahyeio K .

24. Aivovtai o1 ouvapTioeig: y=2x%+ax+p kar y =ax-p. Av 1o onpeio A(1, 2) eivar koivd
ONUEio TWV YPAQIKWY TOUG TAPACTACEWY TOTE:
A. Na ppeBolv Ta a,p
B. Na PpeBei To dAA0 KOIVO anpeio TWV YpA@IKWY TOUC TTAPACTACEWY.

25. Aivetar n ouvdptnon: y=f(x)=ax?+px-6
A. Av n ypa@Iki Tn¢ tapdoTaon di1épxeTal amd Ta onueia A(-2, 8) kai B(1, -10) va
PpeOolv o1 TIHEC TwV a Kai .
B. Ma Ti1¢ Tipég Twy a kai p ou Ba Ppeite va AubBci n e€iowaon: f(x)=0.
. Av p gival n pikpdTepn pila Tng e§iowong f(x)=0 va umoAoyioTei h TIPA TNC
mapdoTtaong: A=p2004+p2005

26.Na amodceifeTe OTI:
A. AT 0Aa Ta opBoywvia TapaAAnAdypappa Tou £XoUV Thyv idia TTepiETPO,
HEYAAUTEPO epPpado €xel To TETPAYWVO.
B. A6 6Aa Ta opBoywvia Tou £xouv To id10 eupadd, HIKPOTEPN TTEPIUETPO £€XEI TO
TETPAYWVO.

27. Eva opBoywvio éxel mepipeTpo 200cm.
A. Av X gival To TTAAToC Tou opOoywviou va ekPpdoeTe To euPadov Tou we ouvdpTnon
TOU X.
B. Na ppcite Ti¢ Tipég E(4), E(10). kai
. Na kavete Tnv ypagikn mapdotaon ThG ouvdpThong.
A. Z1n ouvéxeia amod Thv ypagikA TapdoTaoh ThG ouvdpTnong va Ppeite To opBoywvio
oV £X€1 TO HEYIOTO eUPaAdOv.

Yelhioo 4 0




